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„Most v Janově se nezřítil nešťastnou náhodou, ale proto, že nebyla provedena údržba.“      italský vicepremiér Luigi Di Maio k tragické události pádu části dálničního mostu, při níž zahynulo nejméně 39 lidí
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

příští týden si připomeneme 50. výročí  
okupace vojsky Varšavské smlouvy, která  
tehdejší Československo uvrhla na dlouhá léta 
do normalizace. Událost, jež se nesmazatel-
ně zapsala do naší historie a kterou si na 
řadě míst budou připomínat Češi i Slová-
ci. O to překvapivější je, že český prezident  
Miloš Zeman k tomuto výročí nechystá žád-
ný projev ani účast na pietě. Na rozdíl od 
svého slovenského protějšku Andreje Kisky. 
Zeman se zřejmě řídí slovy spisovatele Jiřího 
Žáčka: „V dobách všeobecného blábolu cena 
mlčení nehorázně stoupá.“ Nedávná slova 
šéfa KSČM Vojtěcha Filipa pro britský list The 
Guardian, že v srpnové invazi hrálo Rusko jen 
malou úlohu a tu hlavní že hrála Ukrajina, 
platnost tohoto citátu jen potvrzují. Bohužel 
lze čekat, že prezident (a nejen on) bude tuto 
„cenu“ brzy korigovat…

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Turecká ekonomika jako 
rukojmí politických zásahů
Turecko-americké vztahy se v poslední době 
znatelně zhoršily zejména kvůli sporům ohled-
ně politiky vůči Sýrii. USA minulý týden zdvoj- 
násobily cla na dovoz oceli a hliníku z Turecka. 
Ankara nyní provedla odvetné opatření, kdy 
zdvojnásobila cla na dovoz některého ame-
rického zboží, včetně osobních aut, alkoholu 
či tabáku. Zhoršené vztahy se podepisují na 
turecké liře, která se propadla vůči USD na 
nové minimum 7,24 za dolar. Od počátku 
roku tak klesla již o 40 %. Investoři se obáva-
jí nejen vážného sporu s USA, ale také vlivu 
tureckého prezidenta Recepa Erdoğana na  
měnovou politiku.

Přijde obroda stavebka? 
Úvěry ze stavebního spoření se letos po mno-
ha letech staly ve většině případů levnějšími než 
hypoteční úvěry. Důvodem je podle analytiků  
oslovených ČTK rychlejší reakce poskytovatelů 
hypoték na pohyb úrokových sazeb, které nyní 
pod tlakem České národní banky porostou.

Jak jsou na tom mosty? 
Tragické zřícení 200metrové části dálničního 
mostu v italském Janově, které si vyžádalo 
nejméně 39 mrtvých, vyvolalo velkou diskusi 
v Itálii o stavu ostatních mostů. A nejen tam, 
i v Česku, na Slovensku či v některých dalších 
evropských zemích. 

Pohlídá ČEZ lépe? 
Novým předsedou dozorčí rady energetické 
společnosti ČEZ je Otakar Hora, místopředse-
dou je nově kromě Ondřeje Landy také Zdeněk 
Černý, rozhodli členové rady na svém zasedání. 
Rada zasedla poprvé od červnové valné hro-
mady firmy, která odvolala tři členy rady včetně 
předsedy a bývalého předsedy Akademie věd 
ČR Václava Pačese.

Jak čelí bytové krizi v zemi Maurů? 
Novozélandský parlament přijal zákon, jímž 
zakázal většině cizinců kupovat si v této ostrov- 
ní zemi domy a byty. Cílem opatření je podle 
serveru BBC News zajistit občanům cenově dos-
tupnější bydlení. Zákaz se nevztahuje na cizince 
trvale žijící na ostrovech a na občany Singapu-
ru či Austrálie. Zéland čelil v posledních letech 
krizi v oblasti cenově dostupného bydlení. Nízké 
úrokové sazby, omezený počet nemovitostí na 
trhu a vysoká míra migrace vedly za posledních 
deset let k nárůstu cen bydlení o více než 60 %.

Buffett Applu věří 
Investiční firma miliardáře Warrena Buffetta  
Berkshire Hathaway zvýšila ve druhém  
čtvrtletí své podíly v Applu, izraelském výrobci 
léků Teva Pharmaceutical či americké bance 
Goldman Sachs. Berkshire nyní vlastní zhru-
ba 5 % akcií technologického gigantu, jehož 
tržní hodnota minulý týden překonala hranici  
jednoho bilionu dolarů.

Čas na nákup zlata? 
Cena zlata je na nejnižší úrovni za posledních 
18 měsíců, když klesla až na 1 185 USD za troj- 
skou unci. Cena zlata už od začátku roku ztrácí 
zhruba 9 %. Důvodem je posilující dolar, který se 
naopak dostal nejvýše za posledních 13 měsíců 
a těží z poklesu eura. Dolů euro táhnou obavy 
z turecké krize, jež se dotýká i řady velkých ev-
ropských bank. K poklesu přispívají také stoupající 
úrokové sazby v USA a neschopnost zlata těžit 
ze své tradiční role bezpečné investice v období 
nejistoty, píše agentura Reuters.

Exportní závislost Česka na EU sílí
Do zemí EU míří čím dál větší podíl českého 
exportu, vyplývá z údajů Českého statistického 
úřadu. V letošním prvním pololetí stoupl podíl 

unie na celkovém tuzemském vývozu meziročně 
o 0,5 % na 84,2 %. Ještě v letech 2012 a 2013 to 
bylo 81 %. Za toto období roku se celkový export 
zvýšil pouze mírně, o 0,2 % na 2,15 bilionu Kč. 
Naopak klesá vývoz do Asie a Severní Ameriky. 
Vláda přitom již v roce 2012 schválila exportní 
strategii ČR pro roky 2012 až 2020, jejímž hlavním 
cílem bylo snížit závislost českého vývozu na EU.

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

Jsou akcie bank a automobilek příležitostí 
pro hodnotové investory?
Ocenění některých velkých automobilek a ban-
kovních domů je u mnoha společností výraz-
ně pod průměrem celého akciového trhu. Proč 
právě automobilky a banky jsou dnes tak levné 
a stojí za to uvažovat o jejich zařazení do  
portfolia? VÍCE ZDE

Pohrobci Arevy usilují o renesanci výstavby 
francouzských jaderných elektráren
Francouzská jaderná energetika se dlouho 
rovnala společnosti Areva, ta však loni prošla 
velkou změnou. Co víc, hned tři jaderné projekty 
pomalu, ale jistě míří k dokončení. VÍCE ZDE

Canon sází na digitální byznys.  
V kancelářích i v tiskových službách
Z kancelářského byznysu se stává stále sofistiko-
vanější obor. Samotné tiskárny jsou stále chytřejší 
zařízení, která začínají plnit i další funkce než jen 
tisk, kopírování a skenování. A právě v této oblasti 
nabízí Canon CZ inteligentní řešení, jež firmám 
pomáhají obsloužit i jejich širokou zákaznickou 
základnu. Firma se navíc zaměřuje také na roz-
voj digitálního tisku, který prodělal velký výkon-
nostní skok kupředu. VÍCE ZDE

 

Italský propad investic do údržby silnic

Jak evropské země investují do silnic 
Jde o výši investic do silnic a jejich údržby ve vybraných zemích, v mld. eur.

Zdroj: OECD, StatistaData za rok 2016 u Itálie nebyla v databázi OECD k dispozici.

Po kolapsu dálničního mostu v Janově se (nejen) v Itálii rozhořely debaty na téma investic do údržby mostů i komunikací. Data 
o investičních výdajích a výdajích na údržbu sleduje mimo jiné Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). 
Z jejích dat vyplývá, že výdaje na italskou dopravní infrastrukturu se mezi lety 2008 a 2015 propadly z necelých 14 miliard 
eur na 5,15 miliardy. Tak prudký propad těchto výdajů nemá žádná z hlavních evropských ekonomik. Nutno podotknout, že 
investice do silnic se propadly i v Česku. Ještě v roce 2007 to bylo skoro 1,5 miliardy eur, respektive v roce 2008 dokonce dvě 
miliardy eur, ale od té doby investice postupně klesaly až na předloňských 0,85 miliardy eur.
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